普陀区全市率先成立行政复议局

"法治普陀"建设进程中又一重要时刻

□见习记者 陈友敏

本报讯 今年6月,市委、市政府办公厅印发《上海市行政复议体制改革实施方案》,明确各区司法局加挂区行政复议局。近日,普陀区在全市率先成立行政复议局。

仪式上,普陀区委组织部相关 负责人宣读了《关于调整上海市普 陀区司法局机构编制事项的通知》, 与会领导为区行政复议局揭牌,区 司法局负责人作表态发言。今后, 普陀区行政复议局作为区政府行政 复议机构,将统一管辖以区政府派 出机关、区级职能部门及其派出机 构、镇政府以及有关法律法规授权 的组织为被申请人的行政复议案 件,并以区政府名义作出复议决定。

普陀区委副书记、区长姜冬冬 表示,普陀区成立行政复议局,是 "法治普陀"建设进程中又一重要 时刻。区行政复议局的成立,既是 贯彻落实中央、市委深化改革的精 神要求,也是提升城市软实力、促 进经济社会高质量发展的重要举措。要提高政治站位,坚持习近平法治思想,进一步增强推进行政复议体制改革的责任感和使命感。要优化法治环境,充分发挥行政复议监督依法行政的基本功能,为打造一流营商环境提供有力法治保障。要坚持人民至上,贯彻"复议为民"理念,注重运用和解、调解手段等方式化解行政争议,切实维护公民、法人及其他组织合法权益。要完善工作机制,充分发挥行政复

议公正高效、便民为民的制度优势,推进行政复议信息化建设,规范复议受理、审理流程。要加强队伍建设,打造德才兼备的高素质行政复议队伍。要强化工作保障,各相关部门要统一思想,严格按照复议体制改革的部署要求做好协同配合,形成工作合力。

近年来,普陀区以建设"法治普陀"为目标,扎实推进严格执法、公正司法、全民守法,优化法治普陀建设格局,法治建设体制机

制不断完善、法治政府建设成效显著、基层法治建设不断强化。普陀区成立了区委全面依法治区委员会,在区委统一领导下,推进"法治普陀"不断迈上新台阶。全区大力推动行政机关负责人出庭应诉,今年上半年,全区各行政机关负责人出庭应诉率已达 100%。同时,共建成开放了 29 个片区公共法律服务客厅,5 个居民区被评为本市"全国民主法治示范村(社区)"重点培育单位。

企业代表走进崇明法院共谈优化营商环境

□记者 季张颖 通讯员 何瑞鹏

本报讯 近日,崇明区人民法院召开司法服务保障园区企业征求意见恳谈会,园区企业代表走进法院,结合企业实际与法官面对面共谈优化营商环境。

会上,上海崇明法院副院长沈 璇敏对区工商联、园区 (开发区) 和园区企业长期以来对崇明法院工 作的关心和支持表示感谢,并详细 介绍了崇明法院推进法治化营商环 境建设及近年来受理涉园区企业纠 纷基本情况。 与会代表逐一发言,对崇明法院充分发挥审判职能,积极服务保障园区企业健康发展给予肯定,并结合企业实际,分别提出企业在设立、经营过程中遇到的问题和难题、涉园区企业纠纷及司法需求,同时围绕加强普法讲座、开展庭审旁听、完善送达程序等方面提出意见建议。上海崇明法院相关职能部门负责人介绍了涉园区企业的立案、审判、执行工作和服务保障园区企业的司法举措。

沈璇敏表示,着力推进法治 化营商环境建设是人民法院的重 要职责使命,近年来,上海崇明 法院立足岛情区情和工作实际, 积极服务保障崇明区优化营商环 境,不断提升园区企业的司法获 得感。

接下来,上海崇明法院将进一步贯彻落实中央关于优化营商环境的决策部署,充分发挥司法职能作用,切实回应园区企业的需要和呼声,创新举措、积极作为,将司法服务保障园区企业健康发展工作向纵深推进,为崇明法治化营商环境建设提供更加优质的司法服务和更加有力的司法保障。

奉贤法院开展员工工资集中发放活动

270多名工人欠薪全部发放到位

□记者 夏天 通讯员 毛振亚

本报讯 "感谢法院,我们从申请执行到拿到工资,就花了一个多月的时间!"拿到自己上半年的工资后,张某激动地说。日前,奉贤区人民法院至奉贤某模具公司开展员工工资集中发放活动,为到场的80多名涉案当事人发放拖欠工资。据介绍,这起涉众型欠薪执行案件的成功执结,是巩固"基本解决执行难"成果的有力举措,也是上海奉贤法院"我为群众办实事"的具体实践。

据了解,这家模具公司的法定 代表人戴某在今年 4 月突发心梗离 世,导致公司经营停滞,引发众多

徐汇区儿童友好社区环

保创意营造夏令营开营

债权人短时间内集中诉讼追讨公司 经营期间所欠的债务。同时,因公司内部欠发工资,李某等270余名 员工向奉贤区劳动仲裁委申请劳动 仲裁,并于今年6月3日起陆续向 奉贤法院申请执行,案件标的600 全万元

据悉,戴某作为大股东,他的 名下有多家公司同时运营,作为被 执行人的模具公司仅负责产品生 产,但工资发放却由其关联公司负 责,致使模具公司账面金额严重不 足。面对员工人数众多的涉民生执 行案件,奉贤法院受理后高度重 视,成立工作专班,第一时间启动 绿色通道,立案当天即查封了被执 行人仓库内的机器设备及成品、半 成品,并联合当地政府及相关劳动 职能部门与员工代表进行沟通,稳 定情绪。随后,该院召开案件研讨 会,制定执行方案并确定以执行公 司第三人债权为执行的突破口。

因为即将负有到期履行义务的 第三方公司的住所地在广东深圳, 而受疫情影响,当时深圳部分地区 尚处于中风险地区,无法前往执 行,执行法官主动作为,利用最高 院执行事项委托系统,商请委托当 地法院以最快速度代为送达相关法 律文书,确保应付款汇入法院代管 款账户。

据统计,今年上半年,奉贤法 院共执结涉民生案件 830 余件,涉 案金额 4800 万元。

黄浦检察官为民办实事

"臭水池"变身 还居民"一汪清池"

□记者 夏天 通讯员 胡佳瑶

本报讯 近日,通过开展政 法队伍教育整顿 "我为群众办实事"活动,黄浦区人民检察院对 困扰居民已久的街心花园变"臭水池"一事展开检察公益诉讼,推动区内一座街心花园重现"一汪清池"。

此前,黄浦检察院检察长贺 卫,副检察长周一至淮海中路孝 和居委参加了居民代表座谈会。 会上,多位居民代表反映位于兴 安路和淮海中路之间的街心绿地 环境脏、乱、差,影响绿地环境 和公共卫生,强烈希望有关机关 加强管理。

公益诉讼检察官当即前往现 场初步查实情况并对此开展立案 调查。贺卫检察长亲自挂帅,直 接参与和指导案件办理,经过多 次走访调查和查询相关资料,确 认了上述绿地因景观喷泉长期缺 乏维护和管理,导致水体污染严 重,影响了四明里绿地的和谐生 态和公共卫生。

调查中同时发现,非机动车 随意进入该处绿地,占用人行步 道乱停放的情形也由来已久,缺 乏有效管理,不仅占用了绿地的 公共资源,还危害了公共安全。

针对上述损害公共利益的情形,日前周一副检察长带队前往有关主管部门,以诉前检察建议的方式与该局开展工作沟通并推动整改。被建议单位对检察机关查证的情况全部认可并积极回应。当检察官再次回到街心花园时,发现水体清理工作已经完成。公益诉讼部门表示,还将继续协调有关部门加强对该绿地非机动车乱停放的整治。



快闪演绎舞蹈《闪闪的红星》

□吴悠 摄影报道

本报讯 7月19日,黄豆豆与100名红色舞蹈小志愿者一起用快闪形式演绎舞蹈《闪闪的红星》庆祝中国共产党成立100周年,共同表达新时代少年对中国共产党、

对伟大祖国的热爱之情和深情祝福。图为随着《红星歌》响起, 100 名穿着各自校服、戴着红领巾的孩子热情饱满地跳起了舞蹈,胸前的红领巾分外鲜艳。而他们中,穿着蓝衬衫喊着口号并领舞的就是青年舞蹈家黄豆豆

"友城停访不停联""友谊交流不断线"

2021上海国际友好城市青少年夏令营首次在线开营

□见习记者 陈友敏

本报讯 近日, "2021 上海 国际友好城市青少年夏令营"以全 球多点连线的方式开营。该夏令营 今年首次以在线方式于7月18日 至31日举行,也是首次通过"一 区承办、多区联动"的方式,带动 并辐射各区教育国际交流事业整体 发展的实践探索。

记者了解到,自新冠肺炎疫情 发生以来, 上海市与各友城之间的 联系却并未停滞。比如, 芬兰埃斯 坡市教育文化部自去年下半年即多 次来信上海市教委, 表达疫情下继 续加强教育合作的愿望。今年3 月,上海市教委与芬兰埃斯坡市教 育文化部共同举办了"姊妹校校长 线上交流会议", 共邀请来自上海 市 8 所、埃斯坡市 5 所姊妹校的 22 名校长及教师代表讲行了线上 交流,分享彼此应对疫情挑战的经 验。今年5月,市教委与埃斯坡市 教育文化部续签了新一轮《教育合 作备忘录 (2021-2023)》, 在继续 推进高等教育、基础教育、终身教 育合作的基础上,增加了职业教育 合作及实施线上师生交流的新内

芬兰埃斯坡市副市长 Hami Rinta-aho 说: "在担任副市长以 前,我是一所高中的校长。我曾多 次参与友城夏令营活动的出访组 织,亲眼看到我们的学生在出发去 上海前充满期待,并发现他们回到芬兰后更是满怀向往。我听他们讲了许多夏令营让他们收获友谊的故事,也看到这项活动如何激发了他们学习中文的热情。芬兰有句类似的谚语'活到老,也要学到老',我希望我们的孩子把握好这个机会,积极参加活动,深入交流,不要害羞,去学习这个世界上最古老文明的文化和语言。"

据悉, 自 2009 年起, "上海 国际友好城市青少年夏令营"每年 在上海举办,迄今已成功举办十一 届, 共接待了来自世界 35 个国家 38 个国际友好城市和地区的 1111 名师生代表,成为展示上海与各国 际友城教育交流的一张靓丽名片。 来自全球各大洲的外国师生们每年 盛夏时节来沪参加为期两周的活 动,他们与上海本地的学生共同学 习汉语知识、体验中国文化、参访 上海高校及文化设施、走入寻常上 海家庭、感受上海城市精神。越来 越多的外国营员学生成为知华友 华、传播中华文化、讲述上海故事 的中外友谊使者。2017年友城夏 令营被列入上海市服务国家"一带 一路"建设,发挥"桥头堡"作用 的重点人文交流项目,共接待了来 自 18 个"一带一路"沿线国家和 地区的 19 个国际友好城市的 500 余名青少年, 为促进沿线各国青年 人之间的民心相通发挥了积极的作

儿童友好理念,倡导绿色可持续发展,近日,由徐汇区妇儿工委、区生态环境局、区妇联联合举办的"100份童心愿祝福"2021年儿童友好社区环保创意营造夏令营在徐汇区党群服务中心启动。 第二届儿童友好社区环保创意营

本报讯 为庆祝建党百年,宣传

造夏令营主题为"100份童心愿祝福",夏令营旨在以社区营造过程为视角,培养儿童小主人翁意识,帮助儿童学习与自然和谐共处的生活智慧,激发儿童对低碳环保可持续营造的探索、创造与发展。

在接下来的活动中,小营员们将 在营旗引领下,一起去探究自然中的 奥秘,学习环保中的知识,成为善于 观察、富有创意、勇于挑战的环保小 达人。